

BARSA

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.

Nyilttéri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák arendegdményben részcsülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adótnak

FELELOS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRSÁK:

FRANK ANTAL, JAROSS FERENC

A hirdeléseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utaltatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Az árak csökkentéséről.

A keserves háborus évek alatt a közszükségleti cikkek árai, a legtöbb esetben teljesen indokolatlanul, szinte az égig nőttek, minék következtében a vékony pénzü emberek a legnagyobb önmegtágadást tanúsították és várták lázas türelmetlenséggel a háboru végét, azon hitben, hogy a háboru elmúltával a megélhetés jobb és olcsóbb lesz.

A háboru elmúlt, a hadsereg ellátása, ami pedig gigantikus teljesítmény volt, megszűnt. De megmaradt a drágaság, az nem mult ki a háborúval átmenetileg, egyes cikkek árai a béke első heteiben valamelyest estek, azonban sajnos, ma már ott tartunk, hogy a hús kivételével, az élelmiszerek árai kezdenek a régi magasságra visszahozatni.

A drágaság kérdésének a háborus években egész irodalma keletkezett. Különböféle szempontokból szóltak hozzá a kérdéshez; mindegyik fél a másikra hárította a felelősséget. Nagyon kevés, szinte elenyészően csekély olyan véleményt olvashattunk, amely elfogulatlan, objektív lett volna. Igaz, hozzá tehetjük, hogy az a tömörked energia, amit e kérdés megoldására rápazaroltak, haszontalan volt.

Hogy a drágaság megfékezésére mily intézkedések történtek, sajnos, mindannyian tudjuk. Az egész bürokratikus intézkedés volt, papiros-árakkal, amelyeket senki sem tartott be, óriási igazságtalanságokkal, amelyeknek következménye volt, hogy igen sok tekintélyes számú kereskedelmi cég bezártatta a működését, mert nem akarta cége jó hírét megkockáztatni. És míg a tisztességes kereskedelem működési tere mindjobban szűkült és részben megszűnt, a lánckereskedők uszozórázták a fogyasztót.

A rendeleteket pedig gyártották és az egész közigazgatás szinte megsüketült a sok parancstól. A közönség pedig túrt, szenvedett és a bajokért azon szegény páriákat okozta, akik magukon is érezték a lelkiismeretlen kereskedelem garázdálkodásait és segíteni nem tudtak, mert a nagy, az igazi bűnösök szinte salvus conductust élveztek, az apróbbak pedig az 5—10 koronás büntetésektől még jobban felbátorodtak.

Természetes következmény volt,

hogy a munkabérek emelkedtek és a termelés is így drágább lett, ami azután érv lett a további árdrágítás mellett. Pedig elfogulatlanul megállapíthatjuk, hogy tisztviselő vagy munkás a háboru alatt, bármily nagy keresete is volt, inkább lerongyolódott, mint megvagyonosodott és a legkisebb termelő, a legkisebb kereskedő is vitte annyira, hogy kisebb-nagyobb tőkét gyűjt-hetett magának.

Hogy ma már a munkabérek is abnormis magasságban járnak, az csak a fentebb elmondott szerencsétlen, élelmezési politikának a következménye. Ma ebből a bajból a kivezető utat roppant nehéz megtalálni, pedig meg kell találni, mert elképzelni is rettenetes, hogy a mai helyzet állandósuljon.

Mi egyetlen kivezető utat látunk. A megélhetést kell minél olcsóbbá tenni. Mert ezáltal kézen fekvő, hogy a tisztviselő- és munkaszótály bérkövetelése is jelentékenyen mérséklődik s a közönség egyeteme, ha nem is máról-holnapra, de belátható időn belül elviselhető életkörülmények közé kerül és a termelés intenzívtetésének fokonyként való erősítésével oly nagy mennyiségű produkció-felesleg fog jelentkezni, ami az árak további mérséklését feltétlenül előidézni fogja és lehetővé válik a felesleges cikkek exportálása.

Amíg radikális eszközökkel az államhatalom fel nem lép s az elvetemült kapzsiságot, a gyorsan meggazdagodni való akarás vágját meg nem szünteti, addig a legnagyobb pesszimizmussal nézhetünk a jövő elé.

A sok rombolás, embervérpazarlás és kimondhatatlanul sok szenvedés után az építés munkájának kell következnie!

A hét világ-eseményeiből.

A magyar népkormány Szurmay Sándor és Sztéryeni József volt minisztereket egy zalamegyei kolostorban internálta.

Temesvárott megszűnt a sztrájk, miután a megszálló szerb csapatok teljesítették a munkásság követeléseit.

Romániát forradalom fenyegeti.

Elszász-Lotharingia legfőbb tanácsa népszavazás nélküli akar Franciaországhoz csatlakozni.

Anglia kiemelteti elsüllyesztett hajóit. — Buvárokkal a tenger fenekén kijavítják a

hajó sérült helyeit, azután bálmatos szerkezetű és hatalmas erejű vizalatti szivattyukkal kiszívják a hajó belsejéből a vizet. A nehéz hajótest erre magától felemelkedik a viz felszínére.

A magyar kormány április első felében tartja meg a nemzetgyűlési választásokat.

Németországban a társadalmi harcok még nem jutottak nyugvó pontra; többféle nagy sztrájkok vannak.

Párisban erős bolszevista áramlat érezhető.

Wilson nem akarja Magyarországot a tengertől elzárni.

Az antant gazdasági bizottsága rögtöni békekötést sürget, — mert a Közép- és Kelet-Európa állapotának tanulmányozására kiküldött angol tisztek ijesztő jelentésben számoltak be az ottani katasztrófális helyzetről — A magyar népköztársaság békekötvei is rövid idő múlva Párisban lesznek, ahol el fog dölni nemcsak Magyarország jövője, hanem a pacifizmus és a demokrácia sorsa is.

Párisban semleges zónát állapítottak meg a magyar és román csapatok között. — Hagából azt írják, hogy az antant tárgyalni fog a központi hatalmakkal. Clémenceau egészsége már teljesen helyreállott. Miel csütörtök óta megszokás nélkül folytatja rendes hivatali működését. A magyar katonatanács kormánybiztossága arról értesítette a kaszárnyák legénységét, hogy ezentul a katonák maguk fogják megválasztani tisztjeiket.

A magyar vallásügyi miniszter érintkezést keres az illetékes fórumokkal, hogy Budapesten mielőbb felállítsák a pápai nunciaturát.

Wilson e hó 13-án, vagy 14-én érkezik Párisba és washingtoni híradás szerint köteleességének fogja tartani, hogy mindaddig Európában maradjon, amíg meglesz a békekötés. — Az előzetes békét április elejére; a végleges békét májusra várják.

A lyoni Progres jelentése szerint az új és végleges legyverszüneti szerződést, amely tulajdonképpen már előzetes békét jelent, tíz napon belül közik a németekkel. Az olasz kormány Padua és Bécs között rendszeresíteni akarja a léghajó-közlekedést heti két-három járással. Az első négy olasz repülőgép ma egy hete érkezett Bécsbe és 4—5 utast is hoztak magukkal.

Hohenzollern Vilmos, Hindenburg és Ludendorff — mint az állampolitika eszközei — valószínűleg megmenekülnek a bűntetéstől; ellenben sok városi és tartományi parancsnokot — a békekonferencia határozata folytán — meg fognak büntetni.

Románia határait véglegesen megállapította a kiküldött bizottság, az eredményt még nem hozták nyilvánosságra.



Garamvölgyi levél.

Édes Fiam!

Ne vedd zokon, hogy még nem csókolalak homlokon, eljövendő kis fiam Hidd el, hogy most semmi csókolni való kedvem nincsen. Maradj nyugodtan egyelőre; ne siess megszületni. Itt kint még hideg tavaszi idők járnak s tudom, hogy ügysem hoznál magaddal új cipőt és fehér cipőt a világtalan világra. Édes anyád még maradjon meg leánykának s én is eltegegykedem néhány napig. Ne kívánkozz ki a véreimből, mert biz' lsten megkéseserülöd koraszületésed.

Majd egyszer, ha megjön a nyár; piros rózsák, fehér leányok és zöld mezők nyara. Akkor majd meztelb és fedetlen fővel is befogadlak sok-sok esztendő bölcsődbe. Úgy bizony, fiam, mert most nagyon meg kell fontolni a születésünket: a gyomor enni, a szív dobogni kíván.

Ezzel zárom utolsó tavaszi levelem. Jőjjön a nyár!

Csókolni vágyó leendő apád:

Kigyózsizs.

Beosztás

mely napokon, mely gyűjtőtelepen és mely utcabeli lakosok bankjegyei — kerülnek lebélyegezésre. —

1919. március 9. d. e. 9 óra.

Lévai Takarékpénztár helyiségében: III. Körzet. Damjanich, Bém, Arok, Honvéd-utca, Laktanya és Teleki-utca páros számú oldal, Bati-utca páratlan számú oldal és Kákai-út. — Bars megyei Népbank lévai fiókja helyiségében: IV. Körzet. Deák Ferenc-utca páros szám. Rövid, Eötvös, Kereszt-utca Ozmán tér, Teleki-utca páratlan sz. Ladányi-utca, (VIII. körből) Malomter, Szepesi és Kálnai-utca. — Lévai kereskedelmi bank helyiségében: II. Körzet. Kálvária sor, Dobó-utca, Feja-tér, Horváth, Arok-utca és tér, Zách, Part-utca és tér, Kopai, Mártonfi-utca páratlan Bati-utca páros Bati-uti pincek Kossuth-tér és tanítóképző. — Városi adópénztár helyiségében: VI. Körzet. Bástya, Balassa-utca, Bathi L. tér, Flóra-tér, Galamb, Gyűrűk, Kapuköz, Kalvin, Kazinczi, Kiszó, és Mártonfi-utca páros számú, Majláth, Mészáros, Simor, Széchenyi-utca, Sz. Háromság tér, Templom tér, Zöldkert-utca, Városházköz, Halaszsárd.

1919. március 10. d. e. 9 óra.

Lévai Takarékpénztár helyiségében: I. Körzet. Kohári, Hegyalja, Munkás-utca és Sziklászor. — Bars megyei Népbank lévai fiókja helyiségében: V. Körzet. Klapka, Mángorló, László, Kossuth, Schoeller, Sebestyén-utca és Deák Ferenc-utca páratlan számú oldal, Petőfi-utca. — Lévai kereskedelmi bank helyiségében: VIII. b. Körzet. Botka, Zugó, Vagóhid-utca, Vásártér, Perec, Csepregi-utca, Vasut mellett út és állomás, Nagyfüvöllő, Barsi-utca — Városi adópénztár helyiségében: VII. Körzet. Beresényi, Csapás, Libamalom, Majoraija, Mező-utca, Rákóczi-utca és tér, Rét-utca.

1919. március 11. d. e. 9 óra.

Lévai Takarékpénztár helyiségében: I. II. III. és IV. körzetbeli kereskedők és iparosok. — Bars megyei Népbank lévai fiókja helyiségében: V. VI. VII. és VIII. a. körzetbeli kereskedők és iparosok — Lévai kereskedelmi bank helyiségében: IX. Körzet. Szent-János puszta és hegy, Lászlómuve, Ujmajor. — Városi adópénztár helyiségében: IX. Körzet. Génye puszta, Város major, Orbánhegy Óléva Kereszthegy, Monaco tóglagyár, Kurtahegyi major, Sóti malom, Cigány tanya, Órházak, Faiskola.

1919. március 12. d. e. 9 óra.

Az igazoltan elmaradt felek pénzeinek lebélyegezése mind a négy helyen.

Külön megjegyeztetik, hogy a havi és heti fizetéses alkalmazottak és munkások

illetményeit képező bankjegyek, melyek f. évi március 1. és 8. án lettek esedékesek, a Takaré- és Hitelintézetben működő lebélyező bizottság által minden levonás nélkül teljes összegben lesznek lebélyegezve, — e célból a vonatkozó fizetési jegyzék két példányban kiállítva úgy a munkaadó, mint az alkalmazott által aláírandó és a kiállítás megtörténte a Rendőrkapitány által igazolandó.

Különfélek

— A lévai főgimnáziumot a cseh-szlovák katonai parancsnokság február hó 21-én tudvalevőleg bizonytalan időre bezáratta. A főgimnázium igazgatója az iskolának újból való megnyitása iránt sürögösen megtette a szükséges lépéseket dr. Micsura Martonnal, a varmegye zsupan kormánybiztosával, akitől március hó 1-én telefonon azt az értesítést kapta, hogy a mult hét folyamán Lévára jön és akkor személyesen fogja elintézni az ügyet. A zsupan látogatása azonban — bizonyára egyéb elfoglaltsága miatt — elmaradt s ezért a főgimnázium, a legnagyobb sajnálatunkra, — még mindig zárva van. Valóban óhajtható, hogy ez a dolog a tanuló és a szülők megnyugtására minél előbb előnyös megoldást nyerjen; mert ha az intézetet végleg bezárják, a szeptember hónap végéig terjedő, hat hónapi vakáció kiszámíthatatlan karára lesz a tanulóknak, akik a felmerült okok miatt a folyó tanévben amugy is sokat muaszítottak Nemcsak a tanutakat felejtik el és kárba megy rájuk névze az egész tanév, hanem a hosszú tétlenség még erőlecsileg is éreztetni fogja káros hatását.

— Gyászbesz. Koczab Frigyes a lévai uradalom főntézetje, a gényei gazdaság vezetője 55 éves korában Pozsonyban, hol egy szanatóriumban kezeltette magát, e hó 3-án délután fél 4 órakor elhunyt. A boldogult 32 év óta állott a lévai uradalom szolgálatában, mint annak egyik kiválóan szorgalmas, hűségesen sáfarkodó, pontos és lelkiismeretes gazdatisztje. A lévai uri társaságnak kedvelt tagja, jólelkű és jókedélyű férfi volt, akinek csak barátai voltak. Derűs, jóízű humoráért mindenki szerette; ahol csak megfordult, bizonyára kedvesen fogtak az ő mosolygó arcára visszaemlékezni Halála váratlanul ért bennünket, mert még nem régiben a legjobb egészségben jart körünkben Hirtelen támadt béibaja alásta életerejét s rövid szenvedés után lelket visszaadta teremőjének. Halálát neje született Kabina Kamilla urasszony, mivel 28 évig a legboldogabb házasságban élt, két fia dr. Koczab Frigyes tanár, Koczab Vimos és leánya Koczab Hilda, Papp Menyherth szegedi rendőrkapitány neje gyszolják. — Áldott emléket mi is kegyelettel fogjuk őrizni!

— Májusban meglesz a béke. Párisból érkezett szikratávirat szerint a békeértekezlet valószínűleg április első napjaiban fogja megkezdeni teljes üléseit, amelyeknek eredményeként már májusban meglesz a béke, amely Nemzetországot katonailag és tengerészetiileg tehetetlenre fogja tenni. A németeket is meghívják a tárgyalásokra s a békeértekezlet még április 10-ike előtt teljes ülést fog tartani. Közvetlenül a német békeszerződés teljes elkészülte után Ausztria és Magyarország és Bulgária ügye kerül sorra.

— A szocialisták mulatsága A lévai szocialista-demokrata-párt farsangi estélye vasárnap március 2-án zajlott le úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben kitűnő sikerrel. A lévai városi szálló színházterme a zsufoiság megtelt, úgy hogy a táncoló párok sűrű rajokban fogták el a parkettet. Jelenvolt a város minden rendű és rangú társadalmi anyos biznyságai, hogy sem a pártkérdések, sem egyéb társadalmi problémák nem tudnak éket verni a lévai közönségre, mely egymást megbecsüli, egymás gondolkodását, felfogását, vallását tiszteletben tartja s a fehér asztalhoz s a táncperemre csak szeretetet, derűs arcot és jókedélyt iparkodik hozni Hát kivülagos-kivirradtig tartott a mulatság, jó kedvben, békességben várva egy szebb és jobb farsang-utóját. Az anyagi

bevétel megüti az ötezer koronát. A régi hires toronyóra bál az idén farsang utolsó napján elmaradt, most ebben az egy mulatságban jött észbe a polgárság és a munkásság.

— Gyászshr. Lopusny Ottó, állami ügyész, az aranyosmaróti állami ügyészség vezetője, Breznóbányán, hová üdülni ment, március hó 1-én hosszas szenvedés után, szerelő rokonaitól környezve 52 éves korában elhunyt. A boldogult pontos, kötelességtudó, munkabíró férfi volt, aki azonban a társaságban jóvialis, jókedélyű jobará, egyenes lelkű, kedves uri ember volt, kit mindenki őszintén szeretett és nagyrabecsült. A mult évben súlyos operáción esett keresztül, mely rövid időre meghosszabbította, de nem mentette meg életét. Holt testét Breznóbányán helyezték örök nyugalomra általános részvét mellett.

— A postai forgalom megújítása.

A lévai posta és táviróhivatal főnökségétől vett értesítés szerint március hó 10-étől, holnaptól, kezdve megindul a postaforgalom minden küldeményre névze a Cseh-Szlovák állam területén. Postautalványokat csak bélyegzett pénzzel lehet feladni Magyarországgal és a volt Ausztriával a postaforgalom továbbra is szünetel.

— Gyászshr. Nagysallóból érkezett hozzánk a szomorú és nagy megilletődéssel fogadott hír, hogy ott Tonhaiser Mihály, Léva városának egyik legöregebb, kiváló szorgalmú és általánosan tisztelt polgára, aki azg korában kedves fiánál, Tonhaiser Mihály plébánosnál találta meg nyugalmas otthonát, e hó 7-én, délután 2 órakor példás és páratlan munkássága életének 88, boldog házasságának 60 évében forrón szerett övéinek nagy fájdalmára jobblétre szenderült Halála nemcsak családját és rokonságot ejtette mély gyászba, hanem jó barátai, ismerősei és tisztelői körében is őszinte részvét keltett. Földi maradványait Lévára szállították és a családi házból ma délután fél négy órakor fogják a róm kath. temetőben nyugalomra helyezni — Ádás és béke porain!

— A lévai hadigondozó népiroda

ügyeinek vezetését f. hó 7-iken, a lévai hadirokkantak egyesülete nevében Miklós Béla, Feldmann Rado, Lengyel József, Stribulya Janos, Kovacs Jenő, Csákányi Kálmán és Balog Máté egyleti tagok vettek át Az ügyvitelben beallott ezen változásnak egy hasznos eredménye máris mutatkozik abban, hogy a rokkantak és özvegyek pénzének lebélyegezésénél, a megszálló katonai hatóság fokozott előzékenységét tanusít.

— Eltegyező Szalay István áll. felvigyázó, febr. 2-án eljegyezte Simovits Gyula vasuti kauluz kedves leányát, — Gizekél.

— A magyar nyelv dallamossága.

Frankl Ágoston Lajos, cseh születésű és cseh anyanyelvű költőnek önéletrajzában olvassuk Mezzofanti olasz biborosnak 1836-ból származó nyilatkozatát a magyar nyelvről. A nyilatkozat így szól: Tudja — mondta Mezzofanti beszélgetés közben a cseh költőnek — melyik nyelvet tartom az olasz és a görög után, minden más nyelv előtt leginkább dallamosság és a verselés szempontjából leginkább fejlődésre képesnek? A magyart. Ismerem néhány új költőjüket, néhány versüket, melyek a dallamosságukkal megiegnék Úgyjelen, ebben a nemzetben egyszerre csak fel fog tűndökölni egy költői lángész és nézetemet igazolni fogja. A magyarok, úgy látszik, még nem is tudják, micsoda kincs lakozik a nyelvükben. Örömmel közzöljé ezt a — nekünk nagyon kedves — nyilatkozatot, amelynek értékét fokozza az a körülmény, hogy Mezzofanti a nyelvek terén páratlan zseni volt, aki 60 nyelven beszélt és irt.

— Nincs hús a mézarszékekben; a mézarszék még az üzletüket is zárva tartják. Ha volna is ám valahol, még pénzért sem lehet hapni. Már pedig a gyomor nem bír halasztást, ennyi népet nem lehet éhezni engedni. Itt már a hatóságoknak kell közbe lépni, rekvirálni kell számára a környéken, azt sem szabad megengedni többé, hogy a hus arát emeljék, mert akkor soha normális

állapotok nem lesznek. Itt említjük meg azt is, hogy a kereskedők közül is sokan eldugják az árut, vagy ha van, kétszeres árakat követelnek a most folyó pénzbelgyezésre való tekintettel. Ezek között is rendet kellene teremteni s rá kell szokatni arra, hogy első sorban az ő köteleességét visszatérni a béke előtti állapotokra. Ez pedig azt jelenti, hogy ne dolgozzanak többé hadinyereség adóra, hanem elégedjenek meg tisztességes polgári haszonnal. Alkalmadtán tüzetesen fogjuk tárgyalni ezt a kérdést s reá fogunk mutatni, hogy mik az akadályai a normális viszonyok helyreállításának.

— **Hegyközségi gyűlés.** A lévai Orbán-hegyközség *ma, március hó 9-én* délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a lévai iparos-olvasókör helyiségében. A hegyközségi birtokosokat ez uton is meghívja a hegybíró.

1186—1919. szám.

Hirdetmény.

A Cseh-Szlovák Hadügyminister 7263—1919. szám alatt az alábbi rendeletet teszi közhírré a volt katonatisztekre vonatkozólag, — kik ha bővebb értesítést kívánnak arról, úgy március 9-én délelőtt 10 órakor a katonai lakotanya parancsnokságánál jelenjenek meg.

Léva, 1919. évi március hó 8-an.

Közli: **Bódogh Lajos,**
polgármester

7236 III. 1919 II/17. (Fordítás)

A katonai havidíjak jelentkezése a Cseh-Szlovák hadseregbe való felvétel végett. Utolsó jelentkezési határidő 1919 március 10-ike a volt katonai havidíjaknak a Cseh-Szlovák hadseregbe való felvétele végett. Ez ideig valamennyi havidíjas (tényes, tartalékos, szolgálaton kívüli, segéd szolgálatos, népfelkelő tiszt), ki mint tiszt tovább óhajt szolgálni a cseh-szlovák ország hadseregében, a cseh-szlovák állam kötelekébe, Megjegyeztetik, hogy a kik a kitűzött határidőn belül nem jelentkeznek, a volt osztrák magyar hadseregszerezett jogaikról mondanak le, bár a Cseh-Szlovák ország területén laknak is.

A nem jelentkező esetleg nyugdíjigjogsultságát is elveszti.

Jelentkezési ivec a katonai parancsnokságnál (a lakotanyában) kaphatók. Ezen rendelet nem szól sem a legionáriusok, sem az 1919. március 10-ike után fogságból hazajövőkre.

Klofác s. k.
hadügyminiszter.**HIRDETMEY.**

A megyének gabonával való rendes ellátása érdekében feltétlenül szükséges, hogy minden polgár szigorúan tartsa meg ama előírt rendelkezéseket, melyek a **gazdasági termékek szállítására, őrlésére, fogyasztására és eladására vonatkoznak.**

Amíg új intézkedések nem jönnek, addig a volt magyar királyi kormányk ezt a vonatkozó rendeletei érvényesek.

Nyomatékosan figyelmeztetünk mindenkit:

Csak annyit szabad fogyasztani, amennyit a családtagok számára nyáiban megállapított fejkvóta kitesz.

Őrléshez mindenkinek igazolványra van szüksége, melyet a községi jegyző állít ki.

A malomtulajdonosok ezen őrlési igazolvány nélkül nem őrlhetnek.

Mindenmely gabona, mely ily őrlési engedély nélkül a malomban találtatik, minden igény és kárterítés mellőzésével lefoglalatik s úgy a gabona, mint a malomtulajdonos a megszigorált büntetés alá esik.

Mindenmely gabonának, úgy a kukoricának, mint ezek termékeinek szabad eladása a megszigoráltban tiltva van, mely rendelkezés megszegői ellen elközbás mellett még kiméletlen eljárás lesz folyamatba téve.

Dr. Mičura v. r.

zupan.

Jótekonyság.

Tonhaiser Mihály elhunytá alkalmából fia, Tonhaiser Mihály nagyszülői plébanos a maga és a gyászoló család nevében koszorúmegváltás címén a Stefánia-árvaháznak 200, a Tanítók Háznak pedig 100 koronát küldött — Hálás köszönet a jólelkű adományért!

Elszámolás.

A lévai szociáldemokratapárt 1919. évi február hó 2-án tartott vigalmi estélyének

Összes bevétele: 4592 kor.

Összes kiadása: 1705 "

Tiszta jövedelem: 2894 kor.

Felülfizettek:

N. N. 50 K., özv. Miklóssy Józsefné 40 K., Knapp Dávid, Maczák István 30—30 K., dr. Horvath Gyula, dr. Steiner Oszkár, dr. Szilard Samu, Balog Mátyás, Steiner N., N. N., Polak János, Presztolánszky Béla 20—20 K., Csaszni János, Krizsanovics István, Deutsch N. 18—18 K., Drobní Vincez, Czaban János, Gráth József, Belányi József, Boldis Károly, Svarcz Ferencz 12—12 K., Vimeták János 11 K., Huberth Vilmos, dr. Kersék János, Steiner Ernő, Szeibert Ferenc, Feldmann Aladár, N. N., Bonyhády Ferenc, Lengyel Béla, Lengyel István Lengyel József, Rónai Lipót, Kostyék József Klincsok Gyula, Feldmann Izidor, Rónai Emil Reitmann Lajos, Hecksch Alfréd, Breuer Arnold, N. N., Kiss Géza, Kiss András, N. N. Uhonik, Gapel Sándor, Pal Gyula, N. N. 10—10 K., Tövisek János, Gyurgyanovics Károly, Vanek István, Valábek Mihály 8—8 K., Brányik Pálné, Gutmann János, Batyik Mária, Herka Géza, Feldmann Kálmán, Eliser Ignác, Huszárné, Kabát József, Sirbák Ilona, Dostal Jánosné, Zacska Ferenc, Sindler N., Smith Béla, Berger Ferenc Madlenak János, Kovácsik Márk, Pajger Gyula, Blau Zsigmond, Havran Elek, Koperniczky Kornél, Hlavács József, Offermann N. 6—6 K., Tokody Imre 5 K., Halasi József, Tamás Mihály, Kohn Jenő, Lóderer József 4—4 K., Klebik János, Poór József, Halasi Jánosné, Csiger István, Inger István, ifj. Sebő István, Dohány Julianna, Dohány Mária, Sztójánovics N., Dóka Sándor, Simon Peter, Tóth János 2—2 K., ezenkívül 234-en egyenként 1—1 koronát.

A fennmaradt tiszta jövedelem a létesítendő könyvtár alapját fogja szolgálni

Mindazok, akik az estélyt anyagi és erkölcsi sikere érdekében közreműködésükkel, vagy adományaikkal támogatni szívesek voltak, fogadják ez uton is köszönetünket.

A rendezőség.**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1919. évi márc. hó 2-tól évi márc. hó 9-ig.

Születés.

A SZÜLŐK NEVE	A szülők neme	A gyermek neve
Gubo József Sabik Veronka	leány	Erzsebet
Nemethy Lajos Guthi Paula	leány	Valéria Aranka
Szabó Béla Hradecsnyí I.	fiu	Béla
Szabó József Kovács Ilona	leány	Terezia

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
Bogyó József Lukács Borbála	r. kath.
Maczvalda Ferencz Mihalovics R.	r. kath.
Mikulás János Safár Rozália	ág. h. ev. rkath.

Halálozás.

AZ ELHUVOTT NEVE	Kora	A halál oka
özv. Bíró József	79 éves	Aggaszaly
Bilai Terézia	46 éves	Bélhurut

Nyilttér.**Gazdasági gyakornok**

azonnali belépésre állást keres. — **Cím a kiadóban.**

Hirdetés.

A lévai köztisztviselők és alkalmazottak csoportja közhírré teszi, hogy a csoport Váradi-téren (Nyúli házban) levő raktárában visszamaradt alábbi árúk amelyekből vagy nem lehet minden csoport tagnak juttatni, vagy csak számba nem vehető kis mennyiségben volna felosztható, a legtöbbet ígérőnek fognak eladatni.

Ezen árúk a következők:

1. Cérna fehér és fekete 150 m. 52 motring.
2. Mák 25 kiló.
3. Kenyerliszt 130 kg. (kesernyész)
4. Főzöliszt 15 kg.
5. Cirok seprő 183 db.
6. Forgács síróló kefe 248 db.
7. Dörzs. papír fekete 1000 iv.
8. Kis gyertya 179 db.
9. Üres faladák.

Felhívom tehát mindazokat, akik ezen árúknak egészbeni megvételére reflektálnak, hogy írásbeli ajánlatukat — nekem legkésőbb **1919. évi március hó 15-én déli 12 óráig** kezeimhez juttassák — mert a később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az árú a legtöbbet ígérőnek fog eladatni s az egyenlő ajánlatot tevők között a választás jogát a választmány tartja fenn. Az árúraktár kulcsa Kopesák Rezső üzletvezető úrnál (lakik Klapka utca 6 sz.) található s aki az árút meg akarja tekinteni, ott jelentkezézik.

A vételár lebelgyezett készpénzben lesz fizetendő s az árú 8 nap alatt lesz átveendő.

Léva, 1919 évi március hó 5-én.

POGÁNY VIRGIL
csoportelnök.

Ajánlok kötelezettség nélkül míg készlet tart:

Lóheremag ólomzárólt K 2000—
Takarmányrépamag vörös vagy sárga „ 2200—
100 kgként ab Léva.

WEINBERGER ZSIGMOND
magnagykereskedő.**Eladó zongora.**

Egy Beregszászy-féle zongora
eladó. Léván Calvin-tér 5.

Házvezetőnő.

Jól nevelt hadi árva leány, teljesen megbízható, jól főz, tejkezelés, baromfitenyésztés, konyhakertészetben jártas, elmenne házvezetőnőnek, ker. urnőhöz, vagy plébániára, nem magas fizetést, hanem állandó otthont keres. Ajánlatokat „V. M.”-nek a kiadóhivatalba kér.

JEDLICKA JÓZSEF

képesített

kőműves és ácsmester
Damjanich-utca 16. sz. Léván.

Vasredőny és kirakat.

Egy boltajtóra való vasredőny és egy finom szalon üveges kirakat modern boltajtóval eladó.

Bővebbet: P a r t - u. 1. L é v a.

Kiadó

**Elsőrendű üzlethelyiség
lakással**

A Petőfi utca 11. számú ház
egészben vagy részben kiadó.

— Értekezni lehet: —

Dr. KMOSKÓ BÉLA
ügyvédi irodájában.

GAZDATISZT

azonnali belépésre nagyobb urada-
lomba önálló alkalmazást keres,
esetleg kisebb gazdaságot kaució letéte
— vagy bizonyos összeg beszoigaltatása
mellett haszonra vállalna, kisebb gaz-
daságot, melyhez némi leltár is van,
— bérelne. **Cím a kiadóba**

LAKÁST KERES

2-3 szobásat.

Cím a kiadóban.

Irodai szolgáló állást

keres fiatal gyermektelen házaspár.

— Értesítés a kiadóhivatalban. —

Fűrészelt tűzifa kapható

WEISZ malom telepén
bármilyen mennyiségben.

Ház vétel.

Egy 3-4 szobás ház lehetőleg kerttel
vagy nagy udvarral megvételre esetleg
bérbé kerestetik. — Cím a kiadóban.

A mai kor igényeinek legmegfelelőbbben készülnek
arany hidak, koronák és műfogak
Fülöp Béla fogtechnikusnál **Léván**, Teleky-utca 1.

Meghívás.

A Lévai Takaré- és Hitelintézet (Részvénytársaság)

1919. évi március hó 24-ik napján délután 2 órakor
sajátépülete tanácstermében, **Léván** megtartandó

XLVI. évi

rendes közgyűlésére.



T Á R G Y S O R O Z A T :

1. A közgyűlés megalakulása, közgyűlési elnök, jegyző s a
jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.

2. Az 1918. évről szóló zárszámadások előterjesztése az
igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével; a mérleg meg-
állapítása; a nyeresemény felosztása és felmentési határozat.

3. A felügyelő bizottsághoz egy rendes és egy póttagnak
választása

4. Esetleges indítványok.

Kelt Léván, 1919. március hó 4-ik napján.

Az igazgatóság.

Alapszabályok 12 §-a: Közgyűlésen résztvehetnek mindazon részvé-
nyesek, kik legalább egy nevére szóló részvényt le nem járt szelvényeivel
együtt a közgyűlés megtartása előtt egy nappal a társulat hivatalos helyi-
ségében letéteményeztek; — szavazati joggal azonban csak az esetre
bírnak, ha a nevére szóló részvények a közgyűlés előtt 90 nappal a
részvénykönyvbe bejegyezve találattak.

A zárszámadások s javaslataok az intézet hivatalos helyiségében
hétköznaponként délelőtt 9-12 óra közt megtekinthetők.

Vagyon.

1918 évi M é r l e g - s z á m l a.

Teher.

	Kor.	t.	Kor.	f.		Kor.	f.	Kor.	f.
Pénztár.					Alapok.				
Készpénz	60597	06			Részvénytőke	400000	—		
Masutt elh tőkék	215542	36			Tartalék tőke	226768	47		
M. kir. postatakpztr.	14158	25			Veszteségi tartalék tőke	26434	80		
Giró számla	1026	05	22312	33	72	Házfentartási alap	2500		
						Háztörlesztési alap	5000	660703	27
Értékpapírok.					Tartozások.				
Állami papírok (külön részletezve)	639700	—			Betétek	3685596	82		
Pénzüntézet központ üzletrész	2400	—	642100	—	Adók	4908	53	3690505	35
Kölcsönök.					Osztalékok.				
Váltó kölcsönök	287248	—			1911. évi osztalék	272	—		
Jelzálogos „	894410	—			1913. „	34	—		
Törlesztéses „	264940	87			1914. „	34	—		
Előleg „	18179	—	1464777	87	1915. „	340	—		
Ingtatlanok.					Kamatok.				
Intézeti épület	74000	—			Átmeneti váltó	4897	11		
Pekarik-féle bérlház	12950	—			„ jelzálog	10575	63		
Egyéb ingatlanok	285	44	87235	44	„ törlesztéses	3016	93		
Ingók.					Egyenleg				
Irodai felszerelés	641	—	611	—	Nyereség áthozat (adómentes)	27178	79		
Egyebek.					Ez évi nyereség				
Óvás és perköltség számla	496	28	496	28		39257	48	66436	27
Kamatok.									
Hátralékos jelzálog	10380	48							
„ törlesztéses	1063	80							
„ előleg	593	89	12038	17					
			4438512	48				4438512	48

Léva, 1918. december hó 31-én,

Csekey Vilmos
igazgató.

Jozsefcsek Géza
főkönyvelő.

Megvizsgálta és teljesen rendben találta a felügyelő bizottság:

Krajtsik Jenő
f. biz. tag.

Pólya Károly
f. biz. elnök.

Forgács Mihály
f. biz. tag.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t.-nál, Léván.